

剩女相亲故事

一月相亲8、9次, 至今没着落

寻找

缺席的爱情

代洋洋最近有些发慌,在经历2次失败的恋情和妈妈多次的劝说之后,曾经信誓旦旦要追求真爱、如今已经28岁的她,不得已也加入了“相亲大军”。和她一起在队伍中奔波的,还有32岁的王楠、27岁的孙玲和31岁的王倩。她们的经历各有不同,但目标是一样的——找个爱人。

柏拉图说:原来人都是两性的,上帝把人一劈为二,所有的这一半都在茫茫人世上寻找另一半。爱情,就是我们渴望着失去了的另一半自己。

于是,我们穷尽一生的时光去寻觅自己的另一半。这个过程难免孤寂、失望、痛苦,甚至还会很漫长,但只有另一半能修复我们身心所有的缺口。倘若柏拉图的说法成立,那么会出现三种结果:有的人找对了另一半,有的人找错了另一半,还有的人一直孤单着。

于是,这些孤单女子,被冠以新的名字——剩女。

想了解剩女的故事吗?从今天起,本报将推出大型策划报道《寻找缺席的爱情》,让各个年代的人了解她们的欢笑与苦涩,共同探讨原因,寻找解决的途径。

记者 王海 曾梅

故事一:恋情失败,年龄看涨,爹娘愁白了头

代洋洋出生在皖北的一个小城,在那里,女孩子若是不上大学,都会在十八九岁许配人家。好在洋洋考上湖南一所医学类大学,暂时躲过了这一“劫难”。

大学期间,洋洋有过两段感情经历。

一个是与家境殷实的高中同学苏锐,男孩在合肥上大学,于是异地恋开始了。尽管苏锐体贴会照顾人,但是抵不住相隔太远。

在此期间,一名同系男生许浩展开了对洋洋的猛烈追求。恰巧此时,苏锐出国留学,于是在大一下学期,她选择分手,转而和许浩在一起。4年后临近毕业,洋洋发现许浩早已多次劈腿,于是只好忍痛分手。为此,洋洋花了1年的时间,学会不再为许浩而哭。

3年的医生工作,加上各种考试,让洋洋一时间忘了感情的事。如今已经28岁的她,还是孑然一身,尽管不乏追求者,但总觉得不合意。为此,洋洋的父母很着急。“女儿啊,要不你就去相个亲吧。”

在洋洋看来,妈妈也是用心良苦,于是听话的她,按照妈妈的安排,去相了几次亲。但如她所说,几位男士不是性格奇怪,就是脾气不合,于是就这么一直晾着了。

洋洋的感情经历并不单薄,但两次失败的恋情后,对爱情有了些许失望,开始把精力放在工作上。于是一眨眼,到了待嫁的年龄,父母着急,自己也只能吐吐舌头,表示无奈。

故事二:自己不急,急煞旁人,被闺蜜拖去相亲

王楠今年32岁,这是一个即使自己不急、别人都会着急的年龄。

在王楠看来,单身不可怕,可怕的是被一群人追问为什么单身。每当这时,她都会摆出一副乖乖女的样子,眨巴眼睛说,“是呢,要不阿姨,您帮我介绍一个吧?”直到把亲友“打发”走,王楠才会长吐一口气,像是完成一件例行公事。

如果是两年前,王楠一定会在闺蜜的

聚会上,把被亲友逼婚的遭遇狠狠地吐槽一番,但现在似乎不行了。“眼瞅着身边的闺蜜们,都成了孩子他妈,整日张口闭口都是老公啊、家务啊、孩子吃饭上学什么的。”王楠一时间还难以适应,不知从何时,自己仿佛被一种无形的力量排除在圈子之外。

更可怕的是,这些当年和她一起吐槽的姐妹们,总会反过来劝她:“你该给自己找一个了,女人嘛,说来说去还是要以男人为主。女人只有结了婚生了孩子,人生

才圆满。”如果说父母长辈的唠叨,她还可以推脱,但姐妹们现身说法,却让她有些不知所措。

在闺蜜们的撮合下,她先后跟至少5个不同类型男士相亲,每次王楠总有说不出的不自在,渐渐地,此事也就这么搁置了。

王楠心态很好,没有传统剩女们的着急,但毕竟,一个人总归不如两个人热闹,再坚强独立的女人,也需要男人宽阔的肩膀来依靠不是吗?

故事三:热心相亲,就是不见成果

和代洋洋不同,27岁的孙玲是个十足的外向女。喜爱社交的她,对相亲倒是一点不排斥。

“你相信吗?我从大二就已经开始相亲了。”聊天中,孙玲对自己的相亲经历侃侃而谈。按照她的说法,对相亲的热衷来自于大学时看的韩剧。

孙玲说,大二那年,她看了韩剧《秘密男女》,里面的女主角冒充女医生去相亲,不料假戏真做,意外赢得了相亲对象男主角的爱情。又是一个灰姑娘和王子的故事,于是电视剧还没看完,孙玲就和同学聊起了相亲计划。

“如果和学长们的联谊也算相亲的话,那我大学期间就有5次以上。”孙玲说,几次下来,倒是相中过一个男生,但那个男生相中了自己另一个女同学,这让她懊恼不已,“早知道不带那女同学一起去了,那么好的学长,后悔死了。”每提及此,孙玲紧皱眉头懊恼的样子总带着一丝调皮。

孙玲有一点和代洋洋相同,那就是生于皖北,受当地女孩早嫁风俗的影响,大学刚毕业就被妈妈催婚。

在被学长们伤了心之后,孙玲决定屡败屡战,开始正式的相亲之路。但渐渐地,孙玲发现这些男孩张口闭口都是房

子、工作、家庭背景这些枯燥的话题,彼此的见面也显得很拘束,并不如想象中那么轻松愉快。“韩剧和现实生活还是有很大差距的。”孙玲说,毕业2年了,她相亲次数超过10次,但就是不见成果。孙玲甚至有些失望,但这并不耽误她一有空就去寻觅新的对象。

孙玲性格外向,开朗健谈,很多男士见面就对她有好感,但却总遭孙玲冷落。也许是年纪小不着急,也许是看得开,但是网络上有一句话“找对象要趁早,因为这是个寻找爱情的季节。”

故事四:相亲专业户,一个月8次不算多

前面的孙玲是自己主动相亲,而31岁的王倩,则是被妈妈拖去相亲的。

王倩的感情经历不丰富,但很美好。谈起恋爱,王倩说,最甜蜜的是刚毕业不久的那次无疾而终的恋情。

那时,王倩大学刚毕业,24岁,正是花一样的年龄,因为工作关系结识了尹飞。帅气、家境不错、工作很好,既绅士又体贴,尹飞几乎符合了王倩理想中老公的所有条件,但是上帝总会在你最幸福的时候来一棍子——尹飞已经33岁,离异并且带

着一个8岁的儿子。王倩的父母尽管也对男方条件很满意,但总觉得离异还带着孩子,风险太大。“要不就算了,你还年轻,再找找看。”在妈妈的劝说下,王倩对这段甚至还没开始的感情,犹豫了。加上尹飞也觉得两人在一起压力太大,于是感情就此搁置,两人成了偶尔联系的朋友。

从那以后,王倩看谁都觉得不如原来的好。渐渐地,王倩迈过了30岁的坎,婚姻却还没有着落。

为了弥补之前劝散情侣的愧疚,妈妈

给王倩找了很多相亲对象,甚至有一个月相亲8、9次的经历。

也许是没有碰上合适的,直到现在31岁生日过去,王倩还是单身一人。怎么办?王倩的口号是“将相亲进行到底”!

王倩的相亲次数算是不少了,但却没有一个入了眼的。也许很大一部分因素,是过分留恋过去的一段感情,但是既然过去了就要及时放手,也许最好的那个正在向你跑来,说不定呢?

